



桂林晚报

07

2023年2月1日 星期三
编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对覃骥

◀ 上接 06 版



③ 四世同堂 博物馆里过“文化年”

除了旅游,不少家长选择带着孩子前往本市的文化场馆,参加各种文体活动,过一个颇有意义的假期。

家住叠彩区新民村的市民颜女士的家庭是一个四世同堂的大家庭,她的女儿今年正在读小学四年级,儿子今年9月也准备上小学一年级了。因为现在学校特别重视学生的课外文化教育,一大家子人决定在1月24日一同前往桂林市博物馆参观游览。

“我觉得博物馆里的展品可以让小孩子最直观地了解历史知识,接受文化的熏陶,让他们从小就对传统文化产生兴趣。”颜女士说,她提前在网络上了解到,博物馆针对兔年开展了新春生肖相关活动,孩子们也对生动可爱的兔子十分感兴趣。“兔年新春在博物馆里看兔展,可以让孩子对中国传统十二生肖文化有更全面的理解。”

桂林博物馆的展览上,有许多以兔为题材的文物、艺术品和标本图片。参观当天,颜女士的两个孩子都对那些造型精美、活灵活现的兔文物十分感兴趣,姐姐还给弟弟当起了现场“讲解员”,根据展览的内容给弟弟讲解不同兔形象的不同内涵。“看到他们姐弟这么感兴趣,我们感到既开心又暖心。”颜女士说。

“孩子们也特别喜欢博物馆里的梅瓶,女儿的学校里就开设有陶艺社团,她本来就对瓷器很喜爱。”颜女士告诉记者,女儿兴奋地说,在博物馆里亲眼见到真正的梅瓶,比在书本上或者手机、电脑上看到的更加美丽。

颜女士认为,博物馆等文化场馆很适合带孩子一同参观,“既能开拓眼界,也能学到知识,以后有机会我还想带他们去外省的博物馆参观游览。”颜女士说,她计划在五一假期带着孩子前往被誉为“古都明珠,华夏宝库”的陕西历史博物馆,体会一下历史古都的文化韵味。

④ 亲子活动 让家庭情感不断凝聚

带着孩子参加各种类型的文化活动,也是不少家庭丰富寒假生活的选择。1月13日,家住丽君路的市民周先生带着孩子参加了秀峰区丽君街道社工站组织的新春活动。

“正在犹豫这个寒假带孩子去哪玩的时候,社区打电话来告知有这么一个活动,我们就立马报名参加了。”周先生说。

“看到现场有那么多同龄的小伙伴,孩子十分开心,很快就跟他们玩到了一起。”周先生带着孩子来到秀峰区未成年人保护中心的活动现场,志愿者生动有趣地给孩子们讲解了预防校园欺凌、未成年人保护法、预防一氧化碳中毒等相关知识。“别说孩子们,有些知识我都很了解。现在能通过互动让孩子们知道并记住这些知识,我觉得很有意义。”周先生说。

周先生说,剪窗花亲子活动是孩子们最期待的环节。志愿者们展示了各种各样的精美窗花,教授了基本的剪窗花技巧以后,孩子们都迫不及待地想要亲自动手试一试。“我家孩子平时就很喜欢做手工,而我自己平时工作比较忙,很少陪伴孩子一同做。”周先生说,当天跟孩子共同完成了一件精美的剪纸作品,也让他对孩子有了更深的了解,增进了亲子之间的情感交流。

周先生表示,这个寒假期间,他还会尽量抽出时间来多陪陪孩子,计划带着孩子去老家各个地方的景点、文化场馆等参观游览,不仅可以引导孩子了解民俗风情,也能增强家庭情感凝聚。

● 小贴士

寒假出游要安全 也要寓教于乐

寒假还有十多天,出游有哪些注意事项呢?

桂林市文化广电和旅游局提醒,做好个人防护,理性参团,文明旅游,平安健康出游。

要通过权威渠道提前了解目的地交通情况、旅游景区开放情况、门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。

驾乘机动车途中要系好安全带,乘坐公共交通工具不携带违禁物品,自驾出游做好车况检查,切勿带故障上路。注意防范低温、雨雪、冰冻等恶劣天气带来的风险,做到安全驾驶、文明行车。

此外,旅游时应注意防火避灾,入住宾馆饭店时,要了解宾馆饭店消防疏散通道,注意用电安全;参观游览时,要严格遵守消防安全管理规定。

龙隐小学的沈校长表示,这个“超长寒假”中确实有不少家长带着孩子出去旅游,在出游过程中,除了要注意安全,还应该做好规划,最好能够寓教于乐。

“寒假正是孩子们学习课外知识、开拓视野、参加体育锻炼的好时机,而外出旅游可以把这三样结合起来。”沈校长说,除了最简单的谈感想、写游记外,家长可以让孩子们提前搜集旅游目的地的风土人情,在路线设计中可以多去科技馆、博物馆、红色景点,让孩子得到更多教育。

记者林扬 李贝
(6、7版图片除署名外均为采访对象提供)